

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejeman velja:

Za celo leto predplačan 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld 40 kr.

V administraciji prejeman velja:

Za celo leto 12 gld., za pol leta 6 gld., za četrt leta 3 gld., za jeden mesec 1 gld.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto.

Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (in s e r a t e) vsprejema upravištvo in ekspeditija v „Katol. Tiskarni“ Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvzemši nedelje in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

Vredništva telefón-štev. 74.

Štev. 179.

V Ljubljani, v torek 9. avgusta 1898.

Letnik XXVI.

Vabilo

na

deveti redni občni zbor

„Katol. tiskovnega društva
v Ljubljani“

v četrtek, dne 11. avgusta 1898 ob 10. uri popoldne

v veliki dvorani

knezoškofovske palače.

Dnevni red:

1. Ogovor predsednika.
2. Tajnikovo poročilo o odborotnem delovanju v minuli društveni dobi.
3. Sosamezni predlogi in nasveti.*)

V Ljubljani, dne 19. julija 1898.

Odbor.

Nabulium.

»Was kreucht denn dort im Busch herum
Ich glaub, es ist Nabulium.«

Svabska pesem o Napoleonu.

O kranjskem deželnem odboru pišemo nastopne vrstice. Gre se za to-le: Primarij deželne bolnice dr. Gregorič pa kurat v prisilni delavnici A. Koblar sta živela že nekaj mesecev sem ljubko veselje, da sta živela v »disciplinarni preiskavi.« Deželni odbor ju je spravil v to preiskavo zato, ker sta imenovana deželna uradnika, kot se jima pravi — v zvezi s Slov. Listom, ki časih prijema dež. odbor, oziroma posamne deželne odbornike. Kedor pre-

bira »Slov. List«, ve, da se čisto peča z dr. Tavčarjem in da mu na precej krepek način beleži njegove politične grehe. To se pa ne sme. Na Slovenskem ima dozdej samo »Slov. Narod« pravico zabavljati in kritikovati kogar mu drago — tudi z loparjem, če nima ravno družega orožja. drug pa nobeden ne. Gorjé mu, kedor bi skušal pokazati slovenstvu nevarne smeri tega lista in narodu kvarno, protislovensko politiko njegovega glavnega urednika.

To se skratka ne sme in če se ne more drugače do živega takemu, ki to skuša, če se ga ne more potreti s podlimi psokami, so pa dobra tudi policijska sredstva.

Nam se ne gre tu za dr. Gregoriča in Koblarja osebi. Zanja se ne potegujemo ni za Slov. List, pač pa moramo časnikarski pibiti dogodek tičoč se njiju v imenu pravičnosti, poštenja in politične slobode, da vidi slovenski svet, kako globoko je že padel voditelj svobodomislecev in naprednjakov med Slovenci. Iz liberalnega in narodnega radikalizma je preko bojevitosti proti duhovnikom in vzlasti proti škofom, preko politične zveze s kranjskimi Nemci prišel srečno do turško-policijskih političnih načel. Strma je ta lestva, a zdi se nam, da je sedaj pri kraju. V soglasju z vsemi razsodnimi Slovenci na Kranjskem in izven Kranjskega, — z vsemi razsodnimi Slovenci — pravimo, če tudi sicer niso naših načel, izjavljamo že lahko kot dovršeno dejstvo, da je dr. Tavčar politički mrtva oseba. Umoril se je sam in če tisto, kar se imenuje narodna stranka, še ne upa tega javno povedati, bo to le nji sami in nikomur drugemu — v škodo. Šla bo za njim.

Svoj čas je nemški deželni odbor gospodoval v deželi. Tedaj je vrelal Slov. Narod dr. Vošnjak, zdravnik v prisilni delavnici, radikalno je politikoval dr. K. Bleiweis tisto dobo, a nemški dež.

odbor ni padel tako globoko, da bi v otročje-policijskem duhu z disciplinarnimi preiskavami bojeval se proti svojim nasprotnikom. Pri nas je sedaj drugače in žalostno je za dež. odbor, — zamera gori, zamera doli, — če l. 1898, ko smo vendar v politične slobode pojnih znatno napredovali, nima družega dela, nego vsled terorizma jedne osebe blamirati se pred celim svetom s smešnimi disciplinarnimi preiskavami.

Danes, ko državni uradniki javno nastopajo kot obstrukcijci, ko se vsak cestni pometač zaveda političnih pravic, so disciplinarne preiskave, kakersna je dr. Gregorič-Koblarjeva, grozen anahronizem.

Nam se zdi, da so tudi brez vsake pravne podlage. Primarij in kurat nista in ne moreta biti uradnika v birokratskem smislu. Njunega delovanja v deželni službi absolutno nič ne zadeva politična smér v deželnem zboru in odboru. Kožne bolezni se zdravijo po svojih pravilih, ne glede na to, je-li iz deželnega zaklada dovoljuje novce za ta posel klerikalni, nemškutarski, liberalni ali magari — hotentotski deželni odbor. Uprav tako se uči krščanski nauk in se opravlja božja služba absolutno brez ozira, kedo poravnava stroške za to.

Pravniško se razlaga uradniška disciplinarna preiskava tako-le: Uradnik sklene z državo, deželo, mestom, podjetjem — pogodbo zvestobe. Svojo osebo izroči pri ti pogodbi, zato pa dobi zagotovilo, da se bo zanj in za njegove njegove delu primerno skrbelo. Če torej kedaj kaj stori, kar je proti temu razmerju, proti obljubljeni zvestobi, če tudi ni proti nobeni točki kazenskega zakona, se sme disciplinirati. Medsebojno razmerje zvestobe tolmači disciplinarno preiskavo in kazen.

V našem slučaju nimamo po naši sodbi opraviti z uradnikoma. Duhovnik ni in ne more bit

LISTEK.

Iz radenskega zdravilišča.

III.

Zanimiv je začetek tukajšnjega zdravilišča. Ustanovitelj mu je neki dr. Karol Henn, temu gre za sluga, da je ta čudoviti zaklad narave ljudem odprl in mu svetovno slavo pridobil. Peljal se je kot dijak leta 1834 na počitnice v Ljutomer. Vozel se mimo Radencev, čuje iz bližine nenavadno vrenje in šumenje, tako da ga je skoraj nekaj strah prešinil.

»Slišite,« pravi voznik, »kako danes bublja, piska in ropoče. Gotovo bodo jutri čarovnice svoj ples imele.«

Radovednemu dijaku potem razloži, da je tu studenec, pod katerim imajo čarovnice kotel, kjer delajo točo. Kedar tu močno grgra in buči, kmalu vzroji nevihta.

»Tako kot danes že dolgo ni bublja bobnela.« Voznik je uganil, zakaj precej drugi dan je završelo v zraku in usula se je toča, ki je omlatila vse okrog ležeče polje in gorice. Vrnivši se

Henn vrellec natančno pregleda. Bil je ograjen s preprosto leseno ograjo, stoječ sredi zanemarjene mlakuže. Iz globeli so se dvigali mehurčki, ki so na površju poskakavali in se razpočili; vse je kipele in gomezljalo. Henn je o ti svoji najdbi pripovedoval zdravnikom in kemikom, pa nikomur se ni zdelo vredno, to stvar preiskati. Mej tem je on sam postal zdravnik in je vodil kopeli v Rimskih toplicah in v Laškem trgu. Leta 1865 ga slučaj zanese zopet v Radence, kjer najde vrellec v takem stanu, kakor ga je videl za mladih let, ves zapuščen in zarasel. Ukljub visoki starosti se leta 1865 pogumno poprime dela, da ta slatinski vrellec svetu odkrije.

Kupi zemljo, srečno iztakne glavno žilo in zabode vanjo 157 metrov na globoko hrastovo, z železom okovano cev. Veselo je priklopela kvišku radenska slatina. Glavna naloga je bila rešena. Vodo je dal pozneje natančno preiskati analitiku dr. Mittereggerju v Celovcu. V obče se je pripoznala velika medicinska vrednost radenskega vrelca in leta 1871 se je pričelo razpošiljanje vode. Nje izvrsne lastnosti so same po sebi delale reklamo in dandanes je »radensica« sloveča mineralna voda. Obzidani vodnjak vrelca drži 1800 litrov in

se napolni v dobrih treh urah, — vsaki dan privre okolu 10.000 litrov. Te številke kažejo, kako močan in obilen je ta izvirek. Lep paviljon je nad njim postavljen z napisom:

»Bist du durstig, soll dir's munden,
Bist du krank, sollst du gesunden.«

Na vodnjakovem okviru pa je ovekovečen spomin ustanoviteljev: »Dem Gründer der Anstalt dr. Henn in dankbarer Erinnerung. 1865.«

Radenski vrellec spada mej alkališke slatine in ima v sebi nenavadno množino ogljenčeve kisline, natrona in litija. Po svojih sestavinah se sme vzporejati slavnemu natron-studencu Vichy na Francoskem, zato ga tudi imenujejo »štajerski Vichy«. Glede litija pa presega radenska slatina vse tovaršice in je prvakinja na našem kontinentu, nosi ga v sebi 0.412 delov, ona v Vichy le 0.010. Istotako z ozirom na bogastvo ogljenčeve kisline premaga vse alkališke slatine, kakor so Bilin, Preblava, Giesshübl itd.

Radenska voda ozdravlja protinske, želodčne in druge bolezni. Glavni njen učinek je, da ves organizem nekako prenovi in oživi ter pospeši prebavo. V popisu avstrijskih kopališč so Radenci označeni drastično z besedami:

5h 20 27

uradnik; tudi zdravniška služba nima nobenega znaka uradništva.

A recimo, da sta dr. Gregorič in A. Koblar deželna uradnika. Če sta, sta dolžna zvestobo samo kranjski deželi, nikakor in nikdar pa ne posamnim osebam, ki slučajno upravljajo posle deželnih odbornikov. Zvestobe ne obeta uradnik osebam, marveč državi, deželi itd.

Pri strogo političnih uradih je osebno mnenje političnih voditeljev v ministerstvu važna stvar. Tu so dolžni vsled svoje službe politični uradniki ravnati se po smeri, ki jim jo dajejo njihovi najvišji predstojniki. To merilo uporabljati pri deželnem odboru in spravljati zdravnika in duhovnika v disciplinarno preiskavo zavoljo tega, ker izven svoje službe v strogo političnih zadevah hodita svojo pot in ne po poti jedne osebe, ki slučajno sedi v deželnem odboru, je pa abderitsko banalno. Naj navajamo samo to, da je to merilo že zavoljo tega nemožno, ker politični ne tvori deželni odbor homogene celote. Odborniki pripadajo raznim strankam in dosledno bi se moralo po dr. Tavčarjevem receptu zahtevati, da bi vsi deželni uradniki bili hkrati katoliško - narodni, nemški, nemškutarski in Murnikovi.

Kar se je storilo zanj, bi se moralo storiti tudi za Povšeta, Detelo, Schafferja in Murnika. Kjerkoli bi zinil recimo kak učitelj v smislu »svobodomiselnega in naprednega« prilastka, ki ga je dr. Tavčar slovenskim učiteljem ob zavezinem zborovanju poklonil, kako trdo proti Povsetu, hrž — v disciplinarno preiskavo ž njim! To bi bilo dela!

Pravno je torej imenovana disciplinarna preiskava najmanj — nesmisel. Deželni odbor se v tem slučaju lasti pravice, ki je nima in ne more imeti. A deželni odbor ni samo preiskaval (trdi se, da se mnogo važnejših stvari ne preiskuje tako točno, n. pr. o deželni zavarovalnici, o mirovni sodiščih, o potrebi nadsodišča v Ljubljani), marveč je tudi sodil. V svojem odloku, ki ga je izdal té dni, zahteva, da izstopita dr. Gregorič in Koblar iz konsorcija »Sl. Lista«, in daje jima ukor.

»Ich glaub, es ist Nabulium«. so se norčevali švabski vojaki v svoji pesmi iz Napoleona. Napoleon se je omečil v Nabulium. Tudi sedaj se še meče Napoleoni. Izza deželnega odbora ropota policijska sablja. Zapijmo: »Ich glaub, es ist Nabulium.«

Politični pregled.

V Ljubljani, 9. avgusta.

Ministerska posvetovanja končala so se v nedeljo dopoldne popolno brez vsakega vspeha. Ogerska ministra baron Banffy in Lukacs odpotovala sta že v nedeljo popoldne v Budimpešto in Banffy se je izrazil napram nekemu politiku: »Sedaj grem lahko mirno na deželo do konca avgusta, ker do tedaj ni pričakovati nikake odločitve«. Mesto v Išč podal se je baron Banffy v

»Gicht, Gallen-, Blasen-, Nierenstein
Zerstört sofort das Bad Radein,
Der Natron-Lithion-Säuerling
Fürwahr ein ganz famos Ding.«

Tukajšnji bolniki pijo slatino na izvirku in se kopljejo po navodilih zdravnikovih. Slatine se izpije 1 do 1½ litra na dan, nekaj dopoldne, nekaj popoldne v kratkih presledkih. Kopeli so mrzle in tople, kakor komu bolje prija. Strogo se treba držati reda in dietno živeti. Kdor se da zapeljati po vabljenih točkah jedilnega lista, ne bo dosegel vspeha, ki si ga želi.

Zdravilišče je majhno, takorekoč še le v razvitku in sprejme pod streho le okolu 60 gostov. Na leto pride 250 do 300 obiskovalcev. Letos je tu največ Italijanov in Ogrov. Podnebje je milo, sprehajališč mnogo, vsa okolica prijetna. Živi se čisto prosto in skromno, nihče ne gleda na etiketo, kar posebno ugaja takim, ki sovražijo razkošje.

Obžalovati je tudi tu, da dobiček spravljajo in smetano posnemljejo nedomačini. Slovenec nima kapitala, nima podjetnosti, nima sreče, da bi se česa lotil v večji meri in obliki. Zadovoljen je, če sme za boren zaslužek drugim hlapčevati. Bog zna, pridejo li kdaj časi, da se bomo tudi mi usedli na gosposke stolce? (Dalje sledi.)

svojo rezidenco in tudi grof Thun ne pojde k cesarju, ker mu namreč ne more staviti nikakih predlogov. Poročati bi mogel k večjemu o novem nevspehu. To bo pa lahko sporočil zunanji minister grof Goluhovski, ki se je res napotil v Išč. Posvetovanja so toraj za sedaj končana in se nadaljujejo, kakor poroča neki oficijozni mažarski list, dne 5. septembra in baje tedaj tudi dovrše. Vspseh se bo dosegel na ta način, da bo, kakor trdijo ogerski politični krogi, avstrijska vlada vsprejela predlog barona Banffyja, ki meri na to, naj se vredi trgovinsko-politično razmerje mej Avstrijo in Ogersko na podlagi obestranskega samostojnega carinskega ozemlja s pomočjo trgovinske pogodbe. Kakor se vidi, ministri samo ugibajo in iščejo novega izhoda iz labirinta sedanjih zmešnjav, neresena pa so še vedno najnujnejša vprašanja. Čim bolj se pogajajo obestranski ministri mej seboj, tem bolj je gotovo da 1. o definitivni nagodbi do konca tekočega leta ni govora, 2. da z 31. decembrom poteče doba sedanjega nagodbenege provizorija, 3. da se baron Banffy še vedno protivi obnovitvi provizorija posebno še s pomočjo paragrafa 14. in 4. da na delavni parlament letos v Avstriji ni misliti. Konečni rezultat vsega tega je: Čakajmo nadalje, bomo videli, kaj pride.

Shod poljskih zdravnikov in naravoslovcev. Poročali smo svojedobno, da so nameravali zdravniki in naravoslovci poljske narodnosti iz Avstrije, z Ruskega in Poznanjskega prirediti velik kongres v Poznanju, ki bi bil brez vsake politične barve. Shod pa je ondotna oblast z ozirom na zunanje udeležnike prepovedala in ministerstvo za notranje stvari v Berlinu je to prepoved odobrilo. Vsled tega se je moral nameravani shod odpovedati. Odbor za prireditve tega kongresa se je sedaj v posebni spomenici obrnil do poljskega kluba, notranjega in ministra za Galicijo. V tej spomenici se podpisani zdravniki in naravoslovci pritožujejo nad brutalnostjo pruske oblasti. Ost prepovedi, pravijo, je bila obrnjena naravnost proti avstrijskim podanikom poljske narodnosti. Postopa se proti možem znanosti, kakor da bi bili anarhistički revolucionarji. S tem se žali v prvi vrsti čuvstvo Poljakov in kaže sovražstvo proti vsakemu organiskemu delovanju Poljakov. To je izvršila vlada, ki pod pritiskom sovražstva polne propagande tlači svoje lastne podanike poljske narodnosti. Pritoževalci se obračajo do lastne avstrijske vlade, zahtevaje enakih pravic v vzajemnem občevanju podanikov obeh zaveznih držav. Ako nemško-avstrijska zveza dovoljuje, da smejo pruski podaniki hujskati, naj se potarejo »trde slovanske črepinje«, potem se sme pač zahtevati, da avstrijska vlada ne dela in ne dopusti nikake izjeme ter varuje pred brutalnostmi pruske policije svoje lastne podanike, ki vendar ne spadajo v vrsto »manj vrednih« in »podrejenih« državljanov. Podpisani pritoževalci se toraj obračajo na poljski klub in vlado s prošnjo, da zagotovita avstrijskim podanikom jednake pravice, kakor jih uživajo pruski podaniki na avstrijskih tleh.

Ruski politiki o Bismarcku. Omenili smo že pred nekaj dnevi pisave nekaterih ruskih listov o delovanju in nehanju Bismarckovem. Splošna sodba je bila ta, da je sicer mnogo storil za razvoj Nemčije, toda še večje so krivice, ki jih je povzročil izvennemškimi krogom. Sedaj se oglašajo tudi drugi ruski listi, ki objavljajo raznovrstna pojasnila ruskih politikov, ki pa se v glavnem popolno strinjajo s prvotno izraženo mislijo in nekateri izrekajo še mnogo ostreje sodbo nad starim Germanom. Jeden izmej teh primerja Bismarcka z Gladstonom in pravi: Bismarck je bil šiba človeštva, Gladstone pa velik dobrotnik. Ono sijajno poslopje, ki je zgradil Bismarck, je dobilo razpoke že za njegovega življenja in toliko hvalisana nemška jedinost nikakor nima onega ljudskega in naprednega značaja, o katerem so sanjali nemški duhovi, marveč je jedino le strogo vojaške npravi. Pokazalo se je, da Bismarck sploh ni bil tolik državnik, kakor ga predstavljajo Nemci v svoji slepi navdušenosti. Sploh ne nahajamo na njem nič modernega, marveč povsodi se je pokazal srednjeveškega majordoma ali orijentalkega vezirja, ki je le vsled neke pomote zašel v drugo polovico 19. stoletja. Svojo slavo je že preživel in akoravno mu bodo pripravili slovesen pogreb in pretakali na njegovem grobu krokodilove solze, vendar ne bo nihče, od gospoda do kmeta, v res-

nici žaloval za njim. — Tako sodbo je zaslužil Bismarck mej ruskimi krogi.

Mirovna pogajanja mej Španijo in Ameriko. Včerajšnja brzjavka iz Madrida nam je sporočila, da je madridska vlada vsprejela pogoje predsednika zjedinjenih držav Mac Kinleya in da je torej s tem vojska končana. To pa seveda ni tako razumeti, kakor da bi bilo s tem že rešeno celo preporno vprašanje. Motil bi se, kdor bi menil, da sedaj ne preostaja ničesar drugega nego da Španci pobero svoja šila in kopita z otokov Kuba in Portoriko ter ju z ostalimi zahtevanimi postojankami kratko malo prepuste oholim in sebičnim Amerikanom. Pogoje so odobrili Španci le načelno in je Sagasta to naznanil Mac Kinleyu v obliki note, ki mu jo izroči danes francoski poslanik. Ako bodo Amerikani zadovoljni z odgovorom, sklene se sicer takoj premirje, to je ustavi vojska na Kubi, Portoriku in na Filipinih, glede pogojev samih pa se prične pogajanje mej španskimi in ameriskimi delegati, ki so po poročilih raznih listov že imenovani z obeh stranij. Španijo bo zastopal sam minister za zunanje stvari s še jednim delegatom, Amerika bo pa v svojo komisijo odposlala tudi take može, ki bodo vsestranski varovali njene interese. Mirovna komisija se snide baje na nevtralnih tleh v Parizu. Danes ali jutri se toraj sklene premirje ali pa se sklene še nadalje voditi vojsko, ako bi Mac Kinleyu ne ugaljal odgovor španske vlade.

Dnevne novice.

V Ljubljani, 9. avgusta.

(Vabilo.) P. n. udeležniki letošnje XIII. velike skupščine družbe sv. Cirila in Metoda v Ribnici, ki nameravajo dne 10. avgusta v Ljubljani prenočiti, in p. n. Ljubljančanje naj se ob 8. uri zvečer t. d. prijateljsko snidejo na vrtu gostilne g. Ferlinca pri »Zvezdi«, Vodnikov trg. Ta večer bo iz prijaznosti sodelovalo naši družbi posebno naklonjeno slavno »Slovensko trgovsko pevsko društvo«. — Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda.

(Županski shod.) Na županski shod dne 16. in 17. t. m. so povabljeni kot gostje tudi vsi slovenski deželni in državni poslanci. Dne 16. t. m. na predvečer shoda bode ob 8. uri zvečer na vrtu »Narodnega doma« veselica s petjem, godbo in s prižiganjem umetalnega ognja. Pri tej veselici priredi odbor narodnih dam pod predsedstvom gospe podžupanje Marije pl. Bleiweis - Trsteniške bazar na korist fonda za Prešernov spomenik. Dolžnost ljubljanskega občinstva je, da se te veselice v obilnem številu udeleži in tako izkaže čast od vseh strani domovine došlim županom.

(Iz Ribnice) se nam poroča: Čimbolj se bliža dan glavne skupščine družbe sv. Cirila in Metoda, tem večje je v naši dolini zanimanje. Narodno ženstvo ribniškega sodnega okraja je preteklo nedeljo v čitalnični dvorani v spomin na skupščino zasnovalo žensko podružnico sv. Cirila in Metoda, kateri je pristopilo doslej že nad 100 članic. Udeleženice so si jednoglasno izbrale za prvomestnico vrlo domorodkinjo gospó Gruntarjevo, istotako jednoglasno za podpredsednico gospó Ano Podbojevo. Ostali odbor se je takó le sestavil: blagajničarka: gospa Erhovnic, namestnica: gospica Ana Bobek; tajnica: gospa Picek, namest.: gospica Mici Češarek; odbornice gospé: Višnikarjeva, Mrharjeva, Zupančičeva, Keržetova, Peterlinova, Novakova in gospica Pauserjeva. Bog živi in krépi najnovejšo žensko podružnico.

(Tombole) je finančno ministerstvo dovolilo zdraviliškemu društvu na Bledu, in sicer po 500 srečk à 50 kr.

(Pravosodno ministerstvo) je odločilo, da sme višje deželno sodišče imenovati vse služabnike pri sodiščih prve in druge instance, izvzemši jetniške paznike.

(V kamniško kopalnišče) je doslej letos došlo 508 gostov.

(Predelska ali bohinja železnica?) Tržaški »Edinosti« pišejo iz idrijsko - baške doline: Vse obširne vasi in občine ob Bači in Idrijci sledé z nekim nestrpnim upom in obupom, strahom in trepetom gibanju zaradi črte: Predelska ali bohinja železnica? Slednja je za nas življenske važnosti in ne more nam nobeden zameriti, ako simpatizujemo in hrepenimo po železniški črti, ki bi vezala neposrednje naše obubožane kraje s trgovskim mestom Trst in severnimi deželami. Da

se naši sosedje Bovčanje in Kobarideci, potegujejo za Predelsko železnico, je tudi čisto naravno. Sploh pa menimo, da ne mi, ne oni ne moremo veliko vplivati na vlado in druge mogočne činitelje. Ako se bode sploh gradila katera črta zaradi propadajočega Trsta, delala se bode ona, katero spozna vlada za najboljšo. Nenaravno in neumljivo se nam pa zdi v tem važnem vprašanju, da se je naš glavar postavil na strankarsko stališče in izgublja mnogo časa in besedičenja proti bohinsko-baški črti. On je razcepil mirno ljudstvo na Tolminkem v dva nasprotujoča si tabora. Teka in nas sili, da bi podpisali sami sebi — smrt. V obče pa tudi ne verujemo, da bi gospod glavar imel toliko vpliva, da bi preprečil zidanje bohinsko-baške črte! Vriva se nam pa misel, da on proti vladi meša to stvar nalašč, da se (iz gotovih vzrokov) le zavlačuje zidanje bohinsko-baške črte. — Temu dostavljamo, da je bilo glede tega vprašanja že dovolj besed in posvetovanj in bi radi videli dejanja.

(Iz Wörishofena) nam poročajo: Tudi letos hočejo Avstriji tukaj praznovati cesarjev rojstveni dan, in sicer še slovesneje, ker bodo ob enem slavili petdesetletnico vladanja. V slavnostnem odboru so: Urednik J. Okič, grofinja Wurmbrand, pl. Pruskay, grofinja Thun in Hermina Baumeister poleg raznih odličnih patrones. Čisti dohodek je namenjen za cesar Franc Jožefovo ustanovo v otroškem zavetišču. Treba je 5000 mark, da bodo otroci iz Avstrije v tukajšnjem kopališču dobivali ljubo zdravje. Naj se spomnijo z malimi prispevki te ustanove naši rojaki, osobito oni, ki so se ozdravili pri očetu Kneippu. Darila vsprejema J. Okič, urednik lista »Kneipp-Blätter«.

(Žumberk) je Hrvatom in Slovencem v obče malo znana deželica, ker je ločena od svetskega prometa. In vendar je ta pokrajina onkraj zelenih Gorjancev v marsikaterem pogledu jako zanimiva. Kakor poroča »Obzor«, hoče g. Dragotin Hirc v posebni knjigi opisati vso žumberško pokrajino. V ta namen pride te dni iz Samobora ter obiše vse vasi in sela ter gorske bregove. Spremljal ga bode jeden amateur-fotograf, da knjigo okraši s slikami.

(Iz Loškega Potoka) nam pišejo: Občina Draga šteje okoli 1500 prebivalcev in daje c. kr. okrajnemu sodišču v Kočevju obilo pravnega opravila. — Če hoče priti kmet iz Drage v Kočevje z vozom, mora se voziti čez Loški Potok, Sodražico in Ribnico in od tod z železnico v Kočevje. — Daljava po tej črti iz Drage v Ribnico znaša 32 km., če pa hoče peš iti, mora hoditi čez strme hribe in doline čez Gotenico v Kočevje. Po tej poti rabi dober pešec iz Drage v Kočevje osem ur. Opomniti pa moram, da v zimskem času ni mogoče iti po tej črti in sicer zaradi visokega snega, zametov in ledenih tal. Tudi sodnijska komisija mora se ene teh poti poslužiti, ko prihaja v Drago. Ne morem in nočem povedati, koliko vsaka teh komisij uboze kmeta stane. Da bi se Dragani pri svojih pravnih opravilih stroške in čas prihranili, prosili so, da naj se občina Draga, priklopi c. kr. okrajnemu sodišču Lož — Ker pa nimajo Dragani cestne zveze z Ložem in ker se je v preteklem letu odprla lepa okrajna cesta iz Loškega Potoka v Sodražico in ker je sklenila občina Loški Potok zaradi pridobljenih ugodnosti, da hoče še ostati pri c. kr. okrajnem sodišču Ribnica, prišli so tudi prebivalci občine Draga do prepričanja, da je tudi za nje najbolje, ako se pridruži njih občina c. kr. okrajnemu sodišču Ribnica. S tem jim bo v gospodarskem obziru mnogo pomagano. Občina Loški Potok ima sedaj svoje uradne dneve, kamor prihaja c. kr. okrajni sodnik iz Ribnice vsak mesec. Tu opravljajo kmetje svoja pravna opravila. Tožbe in prošnje za zemljiške knjige in za eksekucije jemljejo se na zapisnik, tukaj se vrše razprave o tožbah, tukaj se dokončujejo zapuščinske obravnave, tukaj se zasljujejo priče, tukaj se legalizujejo podpisi, tukaj dobi kmet dober svet v tej ali drugi pravni zadevi. Koliko časa in stroškov se s tem prihrani, koliko jeze in sovraštva se s tem odstrani! Na takem uradnem dnevu bi mogli Dragani vse svoje pravne stvari v kratkem času izvršiti, ker Draga je od Loškega Potoka le 9 km. oddaljena. Loški Potok si je ustanovil svoje mirovno sodišče in to začne delovati, ko izda deželni odbor od deželnega zbora ukazani poduk in tiskovine. Delokrog tega mirovnega sodišča se bo mogel raztegniti tudi na občino

Draga, ker boti obe občini v enem sodnem okraju. Če pridejo Dragani pod Ribnico, bo za nje v političnih zadevah dobro, ker bodo hodili na uradne dneve v Ribnico in ne v Kočevje. Sicer bi bilo pa potrebno, da bi imel g. kočevski glavar vsaj v poletnih mesecih svoje uradne ure v Loškem Potoku za občine Loški Potok, Drago in Travo. Upanje je, da se to kmalo zgodi. Ložje prihaja ena oseba na državne stroške v oddaljene kraje, kakor da hodi veliko strank in županov zaradi vojaških, šolskih, obrtnih in politično-kazenskih stvari na sedež glavarstva. (Konec slédi.)

(Koliko stane plemenitaško priporočilo), nam pove neki Mr. Hooley, ki je 13. aprila tega leta kupil v Londonu veliko Dunlop-kompanijo, jo pa že čez mesec dni prodal za dva milijona več; bilo je pa dolga toliko, da so bili akcionarji debelo opeharjeni. Pri sodni obravnavi pa je mož pripovedoval, kako je začel in kako je nehal pri tem poslu. Da bi ljudje imeli večje zaupanje do firme, je najboljšo uporabiti — po receptu tega Hooleya in mnogih drugih poštenjakov — neko slabost ljudstva, ki obstoji v »misli, da mora biti z besedo »grof« ali »baron« ali »lord« itd. itd. zvezano tudi duševno plemstvo. Ako bi se glasila firma na ime kakega vsakdanjega človeka, ki pa je še sumljivo židovsko, tedaj bi ne imeli ljudje zaupanja do nje. Podjetnik naprosi tedaj kakega znanega plemenitaša, naj bi blagovolil dovoliti, da se njegovo ime napiše vrh prospekta in stoji torej cela firma pod njegovim protektoratom. To vleče ljudi, to mika. Plemeniti grofje ali lordi so pa tudi včasih praktični in hočejo biti za svoje priporočilo plačani. Ta Hooley je najel dva grofa in jednega vojvodo, Prvem grofu, ki je bil »direktor«, je plačal 25.000 funtov. Drugi je dobil pa 15.000 f. st. — Vojvoda je svoje ime odtegnil, ko je izvedel, da sta se podkupila tovariša. Podkupljeni so bili nadalje vsi, ki so dali svoje ime na prospekt firme, v resnici pa niso bili z njo nič v zvezi. Moža je stal ves prospekt jeden in četrt milijona goldinarjev, kar so morali seveda akcionarji potem plačati. — To je moderna goljulija!

(Ime Zola) je, kakor poroča neki francoski list, v imeniku japonskih mučnikov iz XVII stoletja in sicer natanko: Jean-Baptiste Zola iz Jezusove družbe. Ako bi bil ta jezuit - mučenik prednik antijezuvita - pornografa Zole, tedaj pade občutljivo slavnostastopani atavizem; dasi je namreč tudi Emil Zola mučenik v XIX stoletju (jednoletna ječa celo!), vendar ne moremo najti nič družega skupnega med obema Zolama.

Društva.

(Tamburaškega kluba »Zvezda«) vrtni koncert pri Ferlincu izvršil se je v nedeljo v vsestransko zadovoljnost občinstva. Izvajanje večinoma težkih tamburaških točk je bilo vseskozi jasno in točno, kar je občinstvo s ploskanjem koncem vsakega komada priznavalo. Novi zborovodja — ki je sam komponist, — trudoljubivi in spretni g. M. Adamič, ki razume v najkrajšem času doseči lepih uspehov, in kateremu gre velika zasluga koncertnega večera, dodal je vsaki točki še en komad. Vrlo pevsko društvo »Ljubljana« moralo je na splošno zahtevanje točke naznanjenega vspeveda podvojiti ter zaslužiti za to glasno priznanje in pohvalo. Obisk pa je bil slab. Ob tako mrzlem zanimanju bi se moral še jedini obstoječi tamburaški klub razdružiti. Točne in dobre postrežbe Ferlinčeve restavracije treba pohvalno omeniti, posebej pa hvala gospodu Ferlincu za brezplačno kegljišče.

(Slovensko pevsko društvo »Vraska Vila«) razvila in blagoslovila bo dne 8. septembra v proslavo 50letnega cesarskega jubileja svoje društveno zastavo. To še sicer mlado društvo je jako marljivo in se prav pridno pripravlja za to slavnost. Do 60 izvršujočih članov se pridno uri v petji, a odbor tudi že sedaj dela na to, da bodo imeli gostje prav prijetno zabavo. To bode najlepša jubilejna slavnost dične Savinjske doline. Na svojih tleh — brez motenja tujca — imeli bomo najlepšo priliko pokazati svojo društveno moč na polji vsestranskega napredka in 8. september naj postane dan, kakoršnega čili slovenski narod v polni meri zasluži in kakoršnega še Savinjska dolina ni imela.

Gospodarska organizacija.

Umetna gnojila. Najmočnejši hlevni gnoj ne more zemlji tiste redilne snovi vrniti, katero ji pridelek pri rednem gospodarstvu od leta do leta vzame. Hlevni gnoj sicer vrne zemlji tisto redilno snov, katero vsebuje slama, seno, itd., s čimur se

živina krmi, toda redilna snov, koja vsebuje zrnje itd., ki se je iz gospodarstva odprodalo, je zgubljena. Naravna posledica je, da je pridelek vedno nepovoljniji. To se more zabraniti le s tem, da se primanjkuječe snovi — to so zlasti fosforna kislina, dušik in kali — zemlji vrnejo.

Dovod takih gnojil, v kolikor se ne vrši po hlevnem gnoju, se imenuje »umetno gnojenje.« Če se to le deloma opusti, tako da n. pr. nedostaje za tvaritev zrna tako potrebna fosforna kislina, se seveda zrna ne morejo prav razviti, ostanejo majhna, neznatna in dajo le majhen pridelek.

Nabavijo se umetna gnojila pri kaki tovarni za gnojila ali njenem zastopniku, i. s. tako, da si daš garantirano vsebino na redilni snovi po javni ali državni kemični preskuševalnici potrditi; poslednji posel se vrši splošno na troške fabrikanta. Brez tega uradnega potrdila resnične vsebine, n. pr. na fosforni kislini, kaliju itd. naj poljedelec nikdar ne kupi. Fosforna kislina mora biti taka, ki ne ostane neraztvorljiva na dnu, kakor ona koščenice ali pa mineralnih fosfatov, ki se v obliki kamnov uvažajo semkaj čez morje (iz Floride itd.) in vporablajo za izdelovanje mineralnih in drugih super-fosfatov.

Dobro je, če poljedelec, predno se definitivno odloči za nakup pri tej ali oni tvrdki, napravi poskušnjo. Navadno ponujajo tovarne v ta namen pet kilogramov umetnega gnojila brezplačno. Najprej se je ta navada uvedla od prodajalnice fosfatne moke čeških Tomaževih tvorov v Pragi. Zahtevajte po dopisnici brezplačni poduk in frankirano določiljatev napominane poskušnje od voditelja agrikulturno - kemičnega oddelka prodajalnice čeških Tomaževih tvorov v Pragi, Vaclavski trg št. 55. Na vsa zadevna vprašanja se Vam drage volje odgovori in svetuje.

Navedena poskusna količina 5 kg. zadostuje za kakih 9 kvadratnih metrov polja ali travnika. Pri tem je v dosegu popolnega učinka potrebno, da se navedeno gnojilo, Tomažev moko, ne potrese le na svet, kojega se hoče gnojiti, temveč, da se je, kolikor mogoče fino, zameša se zemljo. To se zgodi najbolje z brano ali pa z ekstirpatorjem. To gnojenje se izvrši nekaj dni pred setvijo. Na travniku se gnojilo najbolje se železnimi grabljami razdeli in s zemljo pomeša.

Prepričali se bodemo, da se na tako pognojenem mestu žito ali druge poljske rastline, zlasti tudi rastline travnikov in pašnikov, mnogo bolje razvijajo. V vseh nam znanih slučajih je to tako lahko izvedljivo gnojenje imelo ta uspeh, da je že v prvem letu donesek pognojenega dela vsaj za eno tretjino večji, nego na ostalem delu z isto rastlino obdelanega polja. S tem se je dokazalo, da je zemlji baš fosforne kisline primanjkovalo in da se troški umetne gnojitve po tako zboljšani letini že v prvem letu plačajo. Pa tudi v drugem in tretjem letu bode letina bogateja, ker se šele po tem času fosforna kislina Tomažev moko izrabi in je šele potem (čez tri leta) nova gnojitev s tem gnojilom potrebna.

Ni toraj dvoma, da bode pameten gospodar iz poskušnje izvajal sklep, da je njegova zemlja potrebna umetnega gnojila in da more jednak ugoden uspeh doseči na vseh svojih njivah, travnikih itd. (Konec slédi.)

Telefonska in brzojavna poročila.

Dunaj, 9. avgusta. Minister grof Goluhovski je odpotoval včeraj popoldne v Išl.

Bern, 9. avgusta. Minulo soboto in nedeljo se je ponesrečilo na gorah več hribo-lazcev.

Rim, 9. avgusta. „Osservatore Romano“ objavlja okrožnico papežev na italijanske škofo in narod, v kateri govori o najnovejih odredbah italijanske vlade glede razpusta raznih katoliških društev in prepovedi katoliških časnikov. Okrožnica naglašja, da take odredbe žalijo principe pravosodja in zakonov, posebno pa papeža, otežujejo verski boj in oslabujejo močno konservativno silo proti socializmu in anarhizmu. Katoliki ne bodo spremenili svojega stališča niti vsled groženj in sile. Uklonili se bodo sicer sedanji usodi, toda podpirali teh teženj ne bodo, dokler se skuša zatreti papeštvo. Sv. Oče protestuje

proti tem naredbam, in pozivlja prebivalstvo, naj ostane zvesto škofom in duhovščini, ter čaka ugodnejših časov.

Vojska mej Spanijo in Ameriko.

Madrid, 9. avgusta. „Liberal“ poroča, da je španska vlada vsprejela ameriške mirovne pogoje le ad referendum, ker misli, da brez dovoljenja od strani parlamenta ne sme odstopiti sveta. Ko bi Mac Kinley ne bil zadovoljen s takim odgovorom, tedaj hoče vlada še v tem mesecu sklicati parlament. Koncem tega tedna pričakujejo novega odgovora iz Washingtona.

Pariz, 9. avgusta. Španski poslanik Leon Castillo je izročil včeraj zunanjemu ministru odgovor španske vlade na ameriško noto, kateri je minister takoj odposlal poslaniku Cambon.

Washington, 9. avgusta. Včeraj dopoldne do polu 10. ure ni prejel francoski poslanik nobenega odgovora iz Madrida na noto Mac Kinleya.

Ponce, 9. avgusta. Ameriške čete so že na potu proti San Juan de Portoriko.

Newyork, 9. avgusta. „Journal“ poroča iz Washingtona, da so Amerikanci že pričeli bombardovati San Juan de Portoriko. — „World“ poroča iz Santiago de Cuba, da vstaški vodja Garcia s svojimi 1200 Kubani ni hotel vzeti od Amerikanov nobenega živeža več ter je nezadovoljen s položajem ostavil pokrajino, da se zjedini z vodjo Gomezo. Garcia se v ime republikancev pritoži proti postopanju generala Shafterja.

Listnica uredništva.

G. dopisniku iz Cerkelj: Vašega dopisa ne moremo objaviti, ker bi dal povod polemiki, katere Vi sami ne želite, kakor sklepamo iz dopisa.

G. dopisniku iz Zagorja: Obžalujemo, da dopisa ne moremo spraviti pod streho, ker bi se vsled dolgotrajnosti po listih celega tedna. Stvar pa je tudi prezastarela in končno g. E. K. ne zasluži toliko časti, da bi svoje čitatelje mučili z njegovimi praznimi frazami, katere pobira po židovskih in rudečarskih listih. Pozdravljeni!

Umrli so:

7. avgusta. Anton Avbel, pekovski mojster, 56 let, Sv. Petra cesta 5, paralysis cordis.

V bolnišnici:

3. avgusta. Lorenc Keršne, strojar, 44 let, jetika.
5. avgusta. Jožef Pogen, dninar, 28 let, conguas med. spin.

Št. 8155.

Razpis.

510 3-3

V **Metliki** je izpraznjena

služba proviz. deželnega živinozdravnika.

S to službo združeni so dohodki letnih 700 gld. in sicer je v pokritje te svote zagotovljen iz deželnega zaklada znesek 400 gld., dočim sta se **metna občina Metlika in sodni okraj Metlika zavezala, po 150 gld. prispevati v to svrhu.**

Dotični živinozdravnik je dolžan brezplačno ogledovati meso v mestu Metlika ter živino, ki se prižene tjakaj ob letnih semnjih ter tedenskih tržnih dnevih.

Prosilci za to službo pošljejo naj svoje prošnje z dokazili o starosti, znanji slovenskega in nemškega jezika in o živinozdravniški vsposobljenosti

do 25. avgusta t. l.

podpisanemu deželnemu odboru.

Od dež. odbora kranjskega

v Ljubljani, dne 18. julija 1898.

Dunajska borza.

Dne 9. avgusta.

Skupni državni dolg v notah	101 gld. 80 kr.
Skupni državni dolg v srebru	101 " 60 "
Avstrijska zlata renta 4%	121 " 65 "
Avstrijska krona renta 4%, 200 kron	101 " 25 "
Ogerska zlata renta 4%	120 " 75 "
Ogerska krona renta 4%, 200 kron	98 " 55 "
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld.	906 " — "
Kreditne delnice, 160 gld.	361 " 60 "
London vista	125 " — "
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	58 " 82 1/2 "
20 mark	11 " 75 "
20 frankov (napoleonador)	9 " 52 1/2 "
Italijanski bankovci	44 " 30 "
C. kr. cekini	5 " 63 "

Dne 8. avgusta.

4% državne srečke l. 1854, 250 gld.	164 gld. 50 kr.
5% državne srečke l. 1860, 100 gld.	159 " 60 "
Državne srečke l. 1864, 100 gld.	192 " 50 "
4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	99 " 45 "
Tisne srečke 4%, 100 gld.	139 " 75 "
Dunavske vravnave srečke 5%	129 " — "
Dunavsko vravnavo posojilo l. 1878	109 " 60 "
Posojilo goriškega mesta	112 " 50 "
4% kranjsko deželno posojilo	98 " 50 "
Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4%	98 " 50 "
Priporitetne obveznice državne železnice	225 " — "
" " južne železnice 3%	181 " — "
" " južne železnice 5%	126 " 85 "
" " dolenskih železnic 4%	99 " 50 "

Kreditne srečke, 100 gld.	203 gld. 50 kr.
4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld.	165 " — "
Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld.	19 " 80 "
Rudolfove srečke, 10 gld.	20 " — "
Salmove srečke, 40 gld.	81 " — "
St. Genois srečke, 40 gld.	79 " 50 "
Waldsteimove srečke, 20 gld.	58 " — "
Ljubljanske srečke	23 " — "
Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gld.	157 " 50 "
Akcije Ferdinandove sev. želez., 1000 gl. st. v.	3415 " — "
Akcije tržškega Lloyda, 500 gld.	450 " — "
Akcije južne železnice, 200 gld. sr.	77 " 50 "
Splošna avstrijska stavbinska družba	113 " — "
Montanska družba avstr. plan.	166 " 75 "
Trboveljska premogarska družba, 70 gld.	172 " — "
Papirnih rubljev 100	126 " 75 "

Nakup in prodaja vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Zavarovanje za zgube pri zrebanjih, pri izrebanju najmanjšega dobitka. — Promese za vsako zrebanje. Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba
„MERCUR“
I., Wollzeile 10 in 13, Dunaj, I., Strobelgasse 2.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvarih potem o kursnih vrednostih vseh špekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni sveti za doseg kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti
naloženih glavnice.

Izdajatelj: Dr. Ivan Janežič.

Odgovorni vrednik: Ivan Rakovec.

Tisk »Katoliške Tiskarne« v Ljubljani.

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306,2 m.

Dan	Čas opa- zovanja	Stanje barometra v mm.	Tempera- tura po Celziju	Vetrovi	Nebe	Padavina v 24. urah v mm.
8	9 zvečer	732,6	22,0	sr. jzah.	jasno	
9	7 zjutraj	731,1	18,1	sr. sever	jasno	0,0
	2. popol.	728,8	24,4	sr. jug.	oblačno	

Srednja včerašnja temperatura 22,4°, za 3,0° nad normalom.



537 1-1

Tužnega srca naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest o smrti naše iskreno ljubljene soproge, oziroma sestre in svakinje, gospe

Marije Pleško,

soproge strojevodje pri tvrcki G. Tünnies,

katera je včeraj ob 9. uri zvečer, previdena s sv. zakramenti za umirajoče, po dolgi, mučni bolezni v 50. letu dobe svoje mirno v Gospodu zaspala.

Truplo predrage rajke bode v sredo, dne 10. t. m., ob 6. uri popoldne v tukajšnji deželni bolnišnici blagoslovljeno in potem na pokopališče k sv. Krištofu preneseno.

Sv. maše zadušnice brale se bodo v cerkvi Marijinega Oznanenja v Ljubljani.

Drago rajko priporočamo v pobožno molitev in blag spomin.

V Ljubljani, dne 9. avgusta 1898.

Žalujoči ostali.

Zahvala.

538 1-1

Podpisana izrekam tem potom vsem sorodnikom, prijateljem in znancem najiskrenejšo zahvalo, ker so me mej boleznijo in ob smrti mojega preljubljenega soproga, gospoda

Jurija Rakoše,

o. kr. pismonoše,

tolazili in mi izkazovali svoje srčno sočutje. Istotako se zahvaljujem prečast. duhovščini, posebno blagajniku g. J. Grošeljnu, vsem gg. pismonošam, poštnim slugam, darovalcem vencev in vsem čast. spremljevalcem dražega rajakega k zadnjemu počitku. Bog povrni stotero vsem za vse!

V Ljubljani, dne 9. avgusta 1898.

Žalujoča soproga.

Zahvala.

535 1-1

V prijetno dolžnost si steje podpisano vodstvo izreči iskreno zahvalo vsem dobrotnikom in prijateljem šole, kateri so z denarnimi prispevki ali drugimi darili omogočili, da se je šolska slavnost v proslavo petdesetletnice Nj. veličanstva Franca Jožefa I. tako častno in sijajno završila. Hvala pa tudi vsem p. n. damam, ki so rade volje oskrbele strežbo. Vsem: Bog plati!

Šolsko vodstvo čveterorazrednice v Šmartnem pri Litiji,
dne 7. avgusta 1898.

Iv. Bartl,
nadučitelj.

Usojam si naznaniti slavnemu občinstvu, da sem zapričel v Trstu trgovino za

komisijonalno in špedicijsko poslovanje.

Naročila, in sicer mala v pošiljkih po 5 kg. po pošti, in od 30 kg. naprej pa po železnici, izvrševal bom točno in ceno.

Razpošiljal bom razen kolonijalnega blaga tudi druge na trg spadajoče stvari, kakor: sadje, zelenjavo, ribe i. dr. Pečal se bom z razprodavanjem domačih pridelkov, s prejemanjem blaga v svoja skladišča, dajal na ista naplačila in posredoval dotično prodajo na korist lastnika.

Trgoval bom tudi z vinom na debelo.

Sprejemem zastopstva trdnih — za konkurenco sposobnih — tvrdk in polagam za to kavicjo.

Nadejaje se, da se me sorojaki domislijo, ostajam odličnim spoštovanjem udani

Ernest Pegan

294 37-17

v Trstu, ulice S. Francesco št. 6.



Vožnje karte in tovorni listi

AMERIKO.

312 5 Kraljevi belgijski poštni parnik

Red Star Linie iz Antverpna naravnost v Novi Jork in Filadelfijo.

Koncesijonovana od visoke c. kr. avstrijske vlade.

Pojasnila daje radovoljno

koncesijonovana potovalna pisarna

E. Schmarda

v Ljubljani. Marije Terezije cesta šte. 4, pritičje na levo. 362 25-9

Koverta s firmo

priporoča

„Katol. Tiskarna“

v Ljubljani.

Ugoden postranski zaslužek

za krščanske trgovce, učitelje in uradnike je zastopstvo „Unio catholica“.

Pojasnila daje pisмено in ustno ravnotejstvo na Dunaju, I., Bäckerstrasse 14. 514 5-5

Prodá se ali zamenja z vilo ali manjšim posestvom na Gorenjskem

gostilna s prenočišči

v Lescah na Gorenjskem poleg glavne ceste proti Bledu.

Ista je izvrstno obiskovana, ima novo urejene lepe opravljene sobe za tujce, oziroma letovčarje, lepo prostorno za-se stoječo dvorano krasen, velik, senčnat vrt, dobro vpeljan fijakarski obrt, gospodarska poslopja in travnike.

Naslov poizvé se pri upravnistvu »Slovenca«.

517 11